Wtorek 09.06.2020r.
Klasa 7a
Temat: Potęgowanie iloczynu i ilorazu.  
· Odpowiedzi do zadań z ćwiczeń. 
Zad.1/95
[image: ]

Zad.3/95
[image: ]

· Wykonajmy ćwiczenia A ze str.231 z podręcznika.
a) 32 · 22 = 9 ·4 = 36 
(3 · 2)2  = 62 = 36
32 · 22 = (3 · 2)2  
b)  =  
                ( )3 = ·  ·  = 
                     = ( )3
· Zapisz w zeszycie 
Jeżeli mnożymy potęgi o tych samych wykładnikach, to podstawy mnożymy, a wykładnik pozostawiamy bez zmian.
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Jeżeli dzielimy potęgi o tych samych wykładnikach, to podstawy dzielimy, a wykładnik pozostawiamy bez zmian.
[image: ]

· Przeczytaj uważnie przykłady ze str.231 z podręcznika. 

· Wykonajmy kilka przykładów z zadań 1, 2, 3 ze str.232 z ćwiczeń.
Zad.1/232
a)204 = 160 000        lub      24 · 104 = 16 · 10 000 = 160 000
c) 27x3
d) -32a5
g) (-3)4 · x4 (y2)4 = 81x4y8
h) –x10y15
i) 

Zad.2/232
a) m = 5, n = 15
b) m = 28, n = 7
c) m = 6, n = 18

Zad.3/232
a) (2 · 5)7 = 107 = 10 000 000
b) ( · 4)5 = 25 = 32
c) (16 : 8)10 = 210 = 1024
d) (  :  )4 = (  ·  )4 = 34 = 81

· Wykonajmy jeszcze zadanie 3, 5 ze str.96-97 z ćwiczeń.
Zad.3/96
[image: ]
Zad.5/97
[image: ]
· Wykonaj zadanie 1, 2 ze str. 96 z ćwiczeń.
· Uczeń z orzeczeniem wykonuje tylko zadanie 1.
P.J. - zajęcia indywidualne
Temat: Podział proporcjonalny.
· Wykonajmy ćwiczenie ze str.140 z podręcznika.
a) 30 : 120 = 1 : 4
b)  :  =  1 : 2
c) = 1 : 3
· Przeczytaj uważnie przykłady ze str.140 z podręcznika.

· Wykonajmy zadanie 1, 3, 4, 6 ze str.141 z podręcznika.
Zad.1/141
a) I sposób                                                          II sposób
1 : 3 , czyli 1 + 3 = 4                                       x – jedna część
520 zł : 4 = 130 zł                                           3x – druga część
3 · 130 zł = 390 zł                                            x + 3x = 520
                                                                       4x = 520 | : 4
                                                                        x = 130
                                                                        3x = 3 = 390 · 130
Odp. Kwotę 520zł podzielono na dwie części: 130 zł i 390zł.
W pozostałych podpunktach podam tylko wyniki, abyś mógł sobie sprawdzić swoje obliczenia (dowolnym sposobem).
b) 8 t i 20 t
c) 3,9 m i 9,1 m
d) 50 l , 100 l i 150 l
e) 240 km, 360 km i 600 km
f) 4 dni, 10 dni i 14 dni
             Zad.3/141
           x – masa cukierków Ani
           2x – masa cukierków Basi
           3x – masa cukierków Kasi
               x + 2x + 3x = 1,5
                    6x = 1,5 | : 6
                      x = 0,25
             2x = 0,5
             3x = 0,75
       Odp. Ania powinna dostać 0,25 kg cukierków, Basia 0,5 kg, a Kasia 0,75 kg. 
                 
             Zad.4/141 
               x – ilość niklu
              3x – ilość miedzi   
               x + 3x = 5
               4x = 5 | :4
                 x = 1,25
              3x = 3,75
       Odp. W monecie jest 3,75 g miedzi. 
              Zad.6/141
       195 km : 3 = 65 km
       5 · 65 km = 325 km
       Odp. Dłuższy etap miał  długość 325 km.
· Wykonaj zadanie 1, 2 ze str.56-57 z ćwiczeń.
Temat: Obliczanie prawdopodobieństw.
· Rozwiążmy test Pytania i zadania kontrolne ze str.142 z podręcznika.
Zad.A/142
Wszystkich kul jest 6 + 8 = 14, czyli prawdopodobieństwo wylosowania kuli białej wynosi : 
P =  = 
 
Zad.B/142
Możliwe wyniki w rzucie kostką to: 1, 2, 3, 4, 5, 6.
Parzyste wyniki to: 2, 4, 6.       P =  
Wyniki z liczbą większą od 2 to: 3, 4, 5, 6.     P =  
Odp. Bardziej prawdopodobne jest wylosowanie liczby większej od 2.

Zad.C/142
Zdarzenie pewne to 2, a niemożliwe to 3.

[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/56f49f24a0ee29fca2a6beaebea0d428d751456e/1790942/file/314/resources/306/306759.jpg]

· Wykonajmy wspólnie zadanie 1, 2, 4 ze str.143-144 z podręcznika. 
Zad.1/143
a) n = 3
N = 8 + 4 + 3 + 3 = 18
P =  =  
b) n = 7
N = 18
P = 

Zad.2/143
a) n = 12
N = 12 + 20 + 8 = 40
P =  = 
b) n = 11
N = 39
P = 

Zad.4/144
Talia kart składa się z 52 kart.                                                                             
[image: ]
a) Prawdopodobieństwo wylosowania asa z talii wynosi: P =  = 
Prawdopodobieństwo wylosowania asa z kierów wynosi: P =  
b) Prawdopodobieństwo wylosowania pika z talii wynosi: P =  = 
Prawdopodobieństwo wylosowania króla pik z króli wynosi: P =  
c) Prawdopodobieństwo wylosowania króla z kart z figurami wynosi: P =  = 
Prawdopodobieństwo wylosowania damy z kart z figurami wynosi: P =  = 

· Wykonaj zadanie1, 2, 3, 4, 5 ze str.58-59 z ćwiczeń.
POWODZENIA!
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Potega ilorazu jest réwna
ilorazowi poteg.
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Przypomnijmy, ze obliczajac prawdopodobienstwo, musimy ustali¢, ile
jest wszystkich mozliwych wynikow w opisanym zdarzeniu, ile z tych
wynikéw spetnia podany warunek, i obliczy¢ odpowiedni iloraz.

n
P= N
P — prawdopodobienstwo, ze wynik spelni podany warunek

n — liczba wynikéw spelniajacych podany warunek
N — liczba wszystkich mozliwych wynikéw
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(a . b)n =qgh . pn Potega iloczynu jest réwna
iloczynowi poteg.




